

财联社12月29日讯（记者 黄靖斯）据财联社记者独家了解，控股股东易主后，九州证券再迎新进展，一是即将更名为华中证券，二是老将邓晖拟任党委副书记。如后续担任公司高管，包括长江证券、湘财证券、中泰证券、德邦证券在内，九州证券也将成为邓晖担任总裁的第五家券商。

九州证券的股权转让一直备受行业关注。九鼎集团转让九州证券股权近日获批复，证监会批复同意武汉金控集团联合东湖高新区和江汉区并购九州证券72.5%股份事宜。上述收购项目于2021年12月启动，历时一年，武汉国资喜提唯一控股综合类券商。

易主后人才的引进是重心，原长江证券总裁、原东吴基金总经理邓晖将担纲公司党委副书记。今年12月初，邓晖与东吴基金正式告别。据记者了解，彼时公司员工们送上了一封千字告别感谢信。不仅是基金业，邓晖征战券业逾30载，期间凭借“不拘一格用人才”“大刀阔斧改革”等管理风格给业内留下深刻印象。“长江、湘财、德邦、齐鲁……再闯九州，业界奇人。”有行业人士评价称。

股东变更后，九州证券下一步或适时启动更名，新名称“华中证券”显然更具武汉特色、区域元素。依托武汉金控这一强大股东背景，九州证券未来也将更着眼于本土化发展，以全新面貌设立更多新机构、开展更多新业务，形成立足武汉、服务华中、辐射全国的发展格局。

记者统计来看，目前已备案的140家券商当中有13家为“华字头”，分别是：华宝证券、华福证券、华林证券、华泰证券、华泰联合证券、华兴证券、华鑫证券、华安证券、华创证券、华金证券、华龙证券、华西证券、华英证券。九州证券更名后，意味着“华字头”券商将增至14家。除了“华字头”券商外，“中字头”券商有14家，“国字头”券商则有12家。

武汉证券业再添成员

2021年12月，武汉金控集团正式启动九州证券收购项目；今年4月，九鼎集团公告拟转让九州证券72.5%股份；10月，证监会披露收购反馈意见，并于12月正式批复。历时一年，九州证券易主划下句点，九州证券也成为首家武汉国资控股的券商。

12月15日，九州证券原控股股东九鼎集团也公告了相关进展。公告称，九州证券收到证监会批复，证监会核准武汉开投、武汉光谷金融控股集团有限公司、武汉三恒投资控股集团有限公司、武汉中天昱诚商业管理有限公司成为九州证券主要股东，核准武汉金控集团成为九州证券实际控制人，九州证券将按照批复中的要求依法办理股权的变更手续。

易主后，九州证券的股权结构也一目了然，武汉金控集团持股50%，为控股股东和实际控制人，东湖高新区国资和江汉区国资分别持股12.5%、10%。记者同时注意到，随着九州证券的易主，武汉也成为除北上深三地外，唯一一座拥有3家法人券商的城市，另外两家券商分别是长江证券和天风证券。

背靠武汉金控等强有力的股东方，九州证券增资及更名两项重要计划或将提上日程。据了解，本次并购完成后，武汉金控集团及并购关联方将启动为九州证券增资。

根据中证协统计，九州证券2021年净资本为29.02亿元，排名第86，在行业中并不具备优势。股东增资后，无疑有利于公司破解资本瓶颈，优化资产结构，补充营运资金，提高综合竞争力和抗风险能力。

适时更名也成为九州证券立足武汉推动本土化发展的重要一步，新名称华中证券显然更具地域属性和特色。武汉金控集团相关负责人此前表示，在股权变更登记等完成后，适时启动更名，更加突出武汉特色、区域元素，以全新面貌设立更多新机构、开展更多新业务，形成立足武汉、服务华中、辐射全国的发展格局，以崭新品牌重塑市场形象。

老将邓晖拟任党委副书记

人才引进是关键要素，原长江证券总裁、原东吴基金总经理邓晖拟任九州证券党委副书记。就在12月6日，东吴基金正式公告了邓晖的离职，时隔不到一个月，这名老将再度启程，下一站即履新九州证券。

作为行业公认的优秀老将，邓晖在金融行业享有较高的知名度，集专业经验、行业口碑、广博人脉于一身。履历显示，邓晖1966年生人，硕士学历，驰骋金融圈已超过30年，先后供职于长江证券、湘财证券、德邦证券、德邦期货、齐鲁证券和东吴基金，且均担纲总裁级别要职。

长江证券是邓晖投身证券行业的起点，打拼多年后升至公司董事、副总裁的职位。2001年，邓晖离职长江证券，随后在湘财证券、德邦证券、齐鲁证券都有过任职。2013年底，邓晖以监事长的身份再次回到老东家。2015年3月底，邓晖升任长江证券总裁。随后，在人才、架构、体制机制等方面对长江证券进行了全方位的改革和业务的持续创新，并实行市场化的人才选拔机制，此举也一度成为业内市场化改革的标杆。

2019年11月，邓晖再次向长江证券提交了辞职信，信中他称长江证券已成为“挥手作别后了无遗憾的故园”。随后，邓晖跨界加盟东吴基金任职总经理，在大力恢复公司牌照资质、引进优秀基金人才、重拾市场信誉、拓展销售渠道、新发基金产

品等方面，都倾注了全力。随之而来的是，东吴基金在资质、人才、信誉、渠道、产品等方面均已有了明显的变化。

12月初，老将邓晖再度割舍，离开执掌三年的东吴基金。彼时，面对邓晖的离职告别，东吴基金员工们的一封千字告别感谢信真情流露，不仅回顾了邓晖三年执掌东吴基金的实干笃行，也盛赞了邓晖大刀阔斧求突围的实践成果，“东吴基金全体员工衷心感谢邓晖总经理为公司所做的每一件事，愿老领导诸事顺遂”，兼具感激与祝福之情。

“老骥伏枥，志在千里”，如今，56岁的邓晖也即将迎来自己的职场新征途。未来老将邓晖将如何带领焕然一新的九州证券继续开疆拓土，背靠武汉国资的九州证券又将迎来哪些业务层面的新变化，也值得继续关注。

本文源自财联社记者 黄靖斯